



身患癌症十余年 坚守讲台育桃李

章丘区实验小学王承梅用坚强与坚守,引导孩子们学知识,学做人

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 支倩倩

一份“孩子们需要我”的信念

平坦顺利的生活,人人向往,王承梅也是。但是,生活又常常不是一帆风顺,其中的酸甜苦辣,只有勇敢面对,才能顺利克服。2009年7月2日,王承梅被确诊为浸润性导管癌。害怕、难过让她的心沉到了谷底。呆坐在病理化验室门口,王承梅哭了。“不能垮!我还年轻,三尺讲台需要我,孩子们需要我。”以后的日子跟每一个癌症患者一样,王承梅经历了三个小时的手术,六个疗程的化疗。治疗期间,看书成为她忘记痛苦的最佳良药。

为了热爱的教育,为了一双期待的眼睛,王承梅在术后不久就出现在讲台上。因为手术后遗症,右胳膊不能用力,写字对王承梅来说就是巨大的挑战。但是当她看到孩子们的成长,取得一点点成就时,那种肉皮要裂开的疼痛,王承梅觉得会瞬间消失。一年又一年,王承梅把疼痛化作力量,始终坚守在热爱的讲台上。

2018年5月,章丘区教研室要举行语文优质课评选。王承梅决定参加比赛。虽然教语文多年,但是比赛的紧张还是让王承梅的身体吃不消。一次备课,试讲,全部推翻,重来;再一遍备课,试讲,就这样一遍遍打磨,研读,最后所有的备课就像王承梅所讲的课文《鱼游到了纸上》游到了她的心里,获得了优质课一等奖。

坚持三十年的“三个一”原则



正在湖南支教的王承梅

“语文是小学生进入知识殿堂的基础课,是孩子们学会表达与思考的基本功。从站在三尺讲台的第一天起,我就暗下决心,一定要上好语文课,让自己的学生有收获,让学生的家长有认同。”谈到语文教育,王承梅神采飞扬。她坚持“三个一”原则:认真备好每一节课,认真上好每一节课,认真对待每一个学生。这“三个一”,始终贯穿于她三十年教学的全过程。

在给孩子们上《开国大典》一课时,王承梅查阅了大量资料,搜集了当时的影像纪录片,先让学生看了鸦片战争后旧中国半殖民地半封建下中国人民的屈辱历史影像,又让学生身临其境地感受原始纪录片开国大典场面的热烈气氛,学生的情感被调动起来,有感情的朗读出文中那让人热血沸腾的文字,加深了对课文的理解。“一篇文字学生由表象上升到情感的变化,思想得到了升华。语文

课的魅力就体现出来了。上课具备了魅力与精彩,学生才能听得进去,愿意学,喜欢学,我平时的努力就有了收获。”

王承梅始终认为,读书,是每个语文教师专业成长必需的生命方式。读书就是最长远的备课,最好的教学准备。一个优秀的语文老师应该是博学多才的。语文学科是一项综合性很强的学科,文学、政治、经济、历史、地理、天文、艺术等各方面的知识都可能出现

在语文课本中,所以语文是博大精深的,这一学科特点就决定了语文老师必须博学多才。王承梅是这么认为的,也一直是这样做的。

带着满满的爱踏上支教路

作为一名优秀的语文老师,不仅要爱语文,还要爱学生,唯有爱才能教出爱,让学生也热爱语文,热爱祖国文化。王承梅凭借文学的力量,把自己心中积蓄的情感散发出来,把这种幸福感弥散到自己的课堂中去。

2018年,王承梅新接了一个班,这个班有个让每位任课老师都头疼的孩子——他课上爱动,有时会发出怪叫,以至于没有人愿意跟他同位。经过几天的观察,王承梅发现他其实很孤独,非常渴望有一个同位。王承梅给他安排了同位,并让同位给他当个小老师,表现好时夸他,背诵课文时先让他背,于是他的积极性就调动起来了。每次背诵课文王承梅就树他为班里的标杆,当班里还有许多同学没有完成背诵时,他已经背过了。一学期结束后,不仅考试成绩有所提高,最主要的是学会了尊重他人,照顾他人。

30年的从教经历,有辛劳,更有成功的收获与喜悦。王承梅的坚守让她见证了孩子们成长,她的坚守也得到了学校家长的认可。2018年底被评为“感动实小”先模人物,2019年她参加了区教研室小学语文学科教学能手比赛,荣获语文学科教学能手。

2020年8月31日,在章丘区教体局的统一组织下,王承梅主动请缨,带着满满的爱,奔赴湖南省湘西土家族苗族自治州泸溪县,开始为期三个月的支教生活。

三项“强化”做好党建工作

济南方大重弹汽车悬架有限公司走出一条适合自身实际的党建之路

齐鲁晚报·齐鲁壹点
通讯员 李兆亮

强化组织引领 打造过硬党组织

公司党委坚持把抓基层党建工作当作一项重要工作来抓,调整充实支部班子,明确分工,落实责任制。坚持定期组织党员活动,以党支部为单位集中学习,党支部定期召开党员会议,围绕专题组织讨论。加大制度建设保障力度,制定并完善了一系列规章制度,积极落实党建共建目标任务。

通过企业工会发挥创建合力,适时组织党员、职工开展各类活动,维护职工合法权益。着力加强基层党组织建设,不断壮大企业党员队伍,坚持在车间优秀青年骨干和技术能手中培养入党积极分子,发展党员。充分发挥党员在艰苦、关键岗位的先锋模范作用,鼓励每位党员结合工作实际,积极向党支部、公司献计献策,提出合理化建议。

强化组织生活 激发生产经营活力

济南方大重弹汽车悬架有限公司秉承方大集团“党建为魂”的企业文化,全体员工牢记初心使命、践行责任担当,努力克服疫情的不利影响,以党建为引领扎实推进复工复产。通过抓好组织引领、组织生活和典型示范三项党建重点工作,坚持做到一手抓生产、一手抓党建,走出了一条适合自身实际的企业党建之路。

引导党员职工在平常工作中以身作则,按照每周不少于20分钟的时间组织学习治国理政新理念新思想新战略,每季度通过开展《党章》考试,熟知《党章》和入党誓词,严守党章党规。坚持把一名党员一面旗帜活动贯穿于生产经营的全过程,积极开展党员带



头活动,在党员队伍中树立典型、以点带面,充分发挥党员的先锋模范作用,加强看齐意识,坚定正确政治方向。

强化党员管理,通过设置意见箱、开展民主评议等方式,让党员接受员工服务对象即时评价、在线评估,汲取意见,整改问

题。结合基层党建工作的特点和岗位实际,组织民主生活会,开展党员批评和自我批评,取长补短。采取召开党员大会、党支部大会、党小组会议等多种形式对企业党建和生产经营工作进行评估,实事求是地肯定成绩,并指出存在的问题,提出改进建

议,在企业生产工作中起到模范带动作用,实现党建工作与企业经营共同发展。

强化典型示范 服务经济和社会发展

充分发挥党组织书记和模范党员的引领作用,强调奉献和进取精神,全方位提高车间、工序的工作效率,对各个部门涌现出的创新模范个人都加大宣传力度,形成你追我赶的良好竞争势头。以基层党组织为基础不断深化和改革企业管理制度,从而形成上下联动、分工明确、责任清晰、团体协作的运作模式,让紧扣市场、突出需求、促进生产、服务社会不断落到实处。

激发每一名党员的沟通和桥梁作用,引导全体员工牢固树立主人翁意识,着力解决员工工作和生活方面的现实问题,不断完善各项服务保障设施,认真听取职工的心声和需求,并由基层党组织不断传递到企业管理层,从而及时有效地解决问题、化解矛盾,充分调动员工的工作积极性,让员工始终保持平稳安定的心态,以更加饱满的热情投入到工作中去。